

# 天安报

爱国 奉献 创新 进取

企业至上 制度为王  
服务至上 安全第一  
人才至上 用人所长

天安集团党委主办 2025年第10期 总第314期 本期共8版



内部资料 免费交流 <http://tagjt.com> 电话:0477-8373861

## 内蒙古狮城交通集团莅临天安公交调研安全防御系统建设

10月20日，内蒙古狮城交通集团党委副书记、总经理杨慧军带队莅临天安公交，就公交安全防御系统建设开展专项调研指导。天安公交公司总经理刘恭明及相关部门负责人全程陪同。

调研期间，双方围绕公交安全运营开展深度座谈。会上，刘恭明总经理详细的介绍了天安公交安全防御系统的“事前预警、事中处置、事后复盘”全流程管理模式，重点分享了智能设备在驾驶员行为监测、车辆动态

预警等方面的应用成效；杨慧军总经理则结合狮城交通集团实际，提出了关于安全数据共享、应急响应机制优化的交流方向，双方就系统升级难点、成本控制经验等议题达成多项共识。

座谈结束后，杨慧军总经理一行实地参观了天安公交智能调度中心与督查体验中心，通过实时数据看板直观了解安全系统的运行逻辑，对天安公交“科技+制度”双轮驱动的安全管理体系给予高度认可，明确表示

将借鉴相关经验，推动自身公交安全防御系统迭代升级。

通过本次交流学习，既增进了兄弟单位间的了解，加深了友谊，又通过思想的碰撞拓宽了企业经营管理视野。双方一致表示，在借鉴安全防御工作经验的基础上，结合实际情况，取长补短，不断深化沟通，互相合作，携手为公交事业发展开创新局面。

综合办 李婉绮报道

## 天安公交组织开展主动安全预警功能产品现场展示活动

为全面提升公交系统对主动安全技术的认知与应用水平，推动智能化交通管理体系建设，加强行业间的技术交流与合作。2025年10月21日下午15:00，天安公交集团联合深圳锐明视讯科技有限公司主办的“主动安全预警功能产品现场展示活动”在东胜区苏家渠场站院内顺利举行。

本次展示活动聚焦城市公交运营中的安全管理痛点，重点演示了车辆主动刹车预警系统、驾驶员行为安全预警系统以及公交智能化信息集成产品等多项前沿技术成果。通过真实场景模拟和现场实操演练，全面展示了智能设备在预防碰撞、疲劳驾驶提醒、车道偏离预警等方面的实际应用效果。

此次活动不仅是一次技术成果的集中展示，更搭建了一个企业与技术供应商之间深度沟通的平台。标志着公交安全从被动防护转向主动预防。通过近距离接触先进智能安全产品，各单位管理人员和技术骨干深入了解了主动安全系统的运行机制与发展前景，为后续推进公交车辆智能化升级、提升本质安全管理水平奠定了坚实基础，通过智能化技术降低事故风险，提升乘客出行安全保障。

天安公交将以此次展示为契机，持续引入成熟可靠的智能安防技术，加快构建“人防+技防”相结合的新型安全防控体系，助力我市公共交通向更安全、更高效、更智慧的方向迈进。

信息部 李星报道

## 天安公交全力做好国庆中秋假期市民公交出行服务保障

“双节”期间，天安公交在科学预测和分析客流的基础上，精心组织、周密部署，全力保障市民与游客平安、高效、舒适、便捷出行。假期累计发车5.96万班次，安全运送乘客超过69.5万人次，圆满完成了黄金周运输保障任务，为市民和游客的假日出行提供了坚实支撑。

节日期间，公司根据火车到站时刻动态调整公交班次，确保末班列车旅客均能享受到安全便捷的公交接驳服务。累计接驳火车1081趟次，运送旅客2.2万人次。通过智能调度系统，实时监测客流密度与走向，结

合现场指挥与远程调度，重点对途经交通枢纽、城郊结合区域等关键线路进行运力优化，有效保障了市民的高效出行。

从调度员到驾驶员，从维修工到后勤人员，千百名公交职工放弃与家人团聚，坚守运营一线。他们以微笑迎接每一位乘客，以专业保障行车安全，以奉献守护城市公交“大动脉”的畅通运行，生动诠释了“市民过节、公交过关”的使命担当。

这个“双节”假期，天安公交以安全、便捷、高效、温馨的服务，赢得了广大市民和游客的广泛赞誉。

营运部 郭培报道

## 阿康摆渡护畅通

识强的驾驶员组建保障队伍，明确行车路线、服务规范与应急处置流程。同时，公司安排运行管理人员在各接驳点现场调度和志愿服务，实时监控客流变化，灵活调整发车频次，确保摆渡车“人满即走、无缝衔接”，最大限度减少群众等待时间。

从夕阳西下到夜幕降临，50台摆渡车穿梭于康巴什的街头巷尾，成为“双节”夜晚一道流动的风景线。据统计，活动期间公交摆渡车累计运送乘客五千多人次，凭借扎实的保障工作，再次赢得了市民与游客的一致好评。公司经理曹利平表示，作为阿康城区保障公交服务的窗口单位之一，天安公交日常非常注重车辆运营服务的质量，在重大时刻将继续为重大活动的交通保障贡献力量，以实际行动诠释公交人的责任与担当。此次“双节”交通保障任务的圆满完成，不仅展现了阿康公司高效的组织协调能力和专业化运营水平，更体现了暖城公共服务的温度与质感。

阿康公司 王乐报道

金秋送爽，丹桂飘香，在国庆与中秋“双节”同庆的美好时节，康巴什区精心策划的国庆烟花、无人机表演、音乐喷泉“三件套”大型活动，于10月1日晚上璀璨上演，为广大游客和市民献上了一场精彩绝伦的视听盛宴。为确保活动期间市民与游客出行顺畅、安全有序，阿康公司根据上级安排主动担当、积极作为，再次全力投入交通保障工作，以优质服务护航“双节”欢乐时光。

此次活动凭借震撼的视觉效果与独特的节日氛围，吸引了数万市民和游客们前来观赏，周边区域交通压力骤增。为有效缓解交通拥堵，保障群众便捷往返，阿康公司提前谋划、周密部署，按照计划调配50台摆渡车辆投入运营。这些摆渡车分别在活动现场周边的主要停车场与核心观赏区之间搭建起“绿色通道”，形成了高效便捷的交通接驳网络。

活动前期，公司不仅对每台摆渡车进行了全面安全检查，还挑选经验丰富、服务意